

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația birou, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii P., S., D. le,
3000, Pentru autorizații și întreținere anual lei 120.000

O NOUĂ ÎNTÂLNIRE STALIN - TRUMAN - ATLEE?

— Ori care ar fi aparențele, pacea e dorită de toată lumea —

WASHINGTON. — Senatorul Conwally, președintele Comisiei de afaceri externe a Senatului Statelor-Unite, a declarat în fața acestei comisii, că este de părere că ar trebui ca întâlnirile personale dintre d-nii Stalin, Truman și Atlee, și miniștrii lor de externe, să aibă loc cât mai des cu putință, pentru că altfel se rezolvă chestiunile când sunt discutate personal de cei intere-

resași, decât pe obșnuitele căi diplomatice. D. Conwally a declarat în continuare, că o asemenea întâlnire ar trebui să aibă loc în viitorul cel mai apropiat.

Trecând la examinarea situației politice internaționale, d. Conwally, a arătat că pacea nu poate fi menținută decât prin colaborarea dintre Rusia, Statele-Unite și Anglia, cum și prin respectarea Chartei Atlanticului.

D. Conwally și-a încheiat declarațiile exprimându-și credința, că oricare ar fi aparențele, pacea e dorită în mod sincer de toată lumea. Neînțelegerile care par să fie între marile puteri, sunt ușor de înlăturat și ele nu trebuie să îngrijoreze pe nimeni.

D. MOLOTOV VA VIZITA PERSIA

TEHERAN. — Un delegat iranjan care a luat parte la conversațiile dela Moscova, a declarat unui ziar-

rist, că trebuie să mulțumească guvernului și d-nii Stalin și d-nii Molotov, pentru primirea sinceră făcută

delegatiei iranjane. Toate problemele, a conștinuat declarația, au fost examinate în amănunțime.

TEHERAN. — Peste câteva zile va sosi la Teheran noul ambasador sovietic în Persia și atunci discuțiile începute la Moscova vor fi continuate. Tot în vederea acestor discuții, d. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile externe, va sosi la Teheran în viitoarele 20 zile.

TEHERAN. — Parlamentul iranjan a ținut ieri o sesiune secretă în cadrul căreia Gavan Sultanech, a făcut o dare de seamă asupra convorbirilor dela

Moscova. A urmat o sesiune publică, în care parlamentul a fost dizolvat, iar guvernul și-a dat demisia. A fost ales

un corp administrativ, care va conduce țara până după alegerile ce vor fi ținute peste câteva zile.

Mexico prezintă cazul Spaniei la Consiliul de securitate

MEXICO-CITY. — Într-o sesiune a cortesurilor, la propunerea unui grup de deputați guvernului a hotărât, să prezinte cazul Spaniei franciste consiliului de securitate al Organizației Națiunilor Unite, consiliul care se va întruni la 21 Martie la New-York.

Cât va mai dura procesul dela Nürenberg?

NÜRENBERG. — Tribunalul internațional dela Nürenberg a ținut ieri dimineață o sesiune secretă. Nu s'a publicat nici un comunicat, dar în cercurile

magistrilor se afirmă, că s'a jost discutația revizuirea procedurii de judecată, în sensul accelerării ei, căci — după

cum se afirmă — dacă judecarea va continua în ritmul de până acum, procesul va dura cel puțin încă un an.

D. Churchill se inapoiază în Anglia

WASHINGTON. — Eri d. Churchill, a jost primit de d-na Roosevelt la Syde Park din Washington. Foto- dată cu această informație, s'a anunțat că d. Churchill se va imbarca, la 21 Martie pe un vas care îl va duce în Anglia.

EXTERNE

■ Regentul Damaschinou a declarat că în Grecia n'a intervenit nici un eveniment care să determine amânarea alegerilor, astfel că acestea se vor ținea la 31 Martie, după cum au jost fixate.

■ Cei doi delegați ai României la demonstrațiile aeriene cu aparatul Radar, colonelul Rădulescu și maiorul Pretorian au plecat ieri din Anglia, cu un avion spre România.

■ D. Byrnes, ministrul afacerilor străine al Statelor-Unite, va participa la lucrările Consiliului de Securitate care va începe la 21 Martie la New-York

■ D. John Mc Cormick, corespondentul ziarului „New-York Times”, ocupându-se de acțiunea organizației UNRRA în Europa, scrie că această organizație a acordat Cehoslovaciei ajutoare în valoare de 275 milioane dolari.

■ Alegerile ținute în cele peste 400 orașele și comune din Italia, au dat rezultate care arată că populația italiană se orientează în mod net spre stânga. Majoritatea consilierilor aleși fac parte din partidele comunist și socialist.

■ Vasul de război american „Missouri” este așteptat să sosească la Istanbul.

■ Generalul Marshal ambasadorul Statelor-Unite în China, a sosit la Tokio, venind dela Ciung-King. D-sa este în drum spre Washington, spre a prezenta președintelui Truman, un raport asupra situației din China.

■ D. de Gasperi, primul ministru italian, a declarat în comisia de afaceri externe, că după informațiile ce le deține, știrea că marile puteri au respins pretențiile Austriei, asupra Tirolului de Sud, se continuă.

■ Pentru anul acesta, pe seama Serviciului secret britanic a jost afectată suma de 2 milioane lire sterline.



Prefectura Județului Arad și funcționarii Prefecturii a nunță cu nemărginită durere încetarea din viață, în ziua de 11 Martie 1946, a distinsului și devotatului funcționar și coleg

Dr. IOAN NICHIN
DIRECTOR,

șeful Serv. Adm., fost secretar general al Consiliului Jud., locot. în rezervă din Reg. 1 Vânători „Regele Ferdinand” decorat cu „Coroana României” în grad de Cavaler, „Coroana României” cu grad de ofițer, „Crucea Comemorativă” a războiului 1916—18 fără barete și cu „Medalia Ferdinand I” pentru participare în războiul pt. întregirea neamului, ca voluntar.

Înmormântarea va avea loc în ziua de 13 Martie a.c. orele 16, dela locuința din str. Numa Pompiliu 16, în cimitirul „Eternitatea”.

Fie-l jărâna ușoară și memoria binecuvântată!
Arad, la 12 Martie 1946

Mica publicitate

CAUT locuință cu 3 camere în apropiere str. Alexandri. — Adresa: Bufetul Rapid, strada Alecsandri 1. Intermedieri recompensez bine.

UN DORMITOR și o mașină de cusut pentru pantofar, de vânzare. Cuza Vodă 25.

BUTOAIE goale cumpăr. Bodega „EX”, str. Eminescu 6.

TEATRUL MUNCITORESC Arad-Hunedoara angajează o artistă și o pianistă.

MOBILIER de birou de vânzare. Adresa la ziar.

CASĂ particulară cu grădină mare, de vânzare, str. Văcărești 8.

CASĂ DE VÂNZARE str. Blanduziei 35. Încredințat: Agnția Hatschek, b-dul Carol 17.

UN PATEFON de vânzare cu mai multe plăci. Adresa la ziar.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramfoane uzate. „LIBRO” b. Rea Maria 12

Cinema Forum Tel. 20-10 Rep. la orele 3, 5, 7

Cea mai delicioasă comedie a anului

Intre noi fetele

Diana Marmore, R. Cummings

CINEMA TELEFON: 12-32, **URANIA** Reprezentantii 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu

AZI premieră! Așteptatul film **ZOPRO** (Partea a doua)

FMUL CU BICIU cu John Carrol

Cine sunt istoricii?

Viața politică a țării românești a cunoscut la începutul acestui an un eveniment important prin consecințele pe care le-ar putea avea pentru clasa muncitoare, țărănească și intelectualitate dela noi.

După ce prin tot trecutul, acțiunea și ajutarea lor s'au pus în afara Guvernului de largă concentrare democratică constituit la 6 Martie 1945, în urma hotărârii Conferinței dela Moscova a celor 3 miniștri de externe au fost readuși la suprafață prin includerea lor în Guvern.

Este adevărat că această „legalizare” a partidelor istorice s'a făcut nu așa cum o cereau ele, că Guvernul dr. Petre Croza în ciuda așteptărilor, dorințelor și propagandei pe care au făcut-o nu numai că n'a fost înălțat ci din contră a fost recunoscut ca reprezentativ că în acest Guvern astfel recunoscut n'a intrat decât câte un național-ărănist și câte un național-liberal (brătjenist).

Liberalii și țărăniștii căutau să profite de lipsă de conștiință cetățească a populației acelei țări, care le-a permis s'o stăpânească și s'o exploateze timp de un veac pentru ca printr-o agitație fără scrupule să amăgească din nou acest popor și să cadă din nou în gările lor la come.

Începând cu oferirea simbolică a miștelor și venind la prețul din 1938 până la editarea fițușilor lor pline cu veniu în care să improască cu noroi în partidele muncitorești și în guvernul campaniei intense este dusă pentru a ne convinge că actualul regim este cel mai rău din toate câte a cunoscut țara și că salvarea noastră stă în întoarcerea la fericele vremuri de odinioară.

Să aruncăm o privire doar asupra trecutului apropiat și îndepărtat și credem că ne vom lămurii pe deplin asupra justiției sustinerilor lor.

Am fost stăpâniți nestânjenți de nimeni până în anul 1938 în această țară prin partidele lor care erau după o fericeală expresie a unui om politic român „asociații pentru exploatarea țării românești.”

Iar regimurile de dictatură care s'au succedat până la 23 August 1945 sunt și ele o consecință a politicii lor reactionare prin protecția, obținerea și „nășirea” diverselor organizații legionare, cuziste, etc.

Ce au făcut în tot acest timp? Sub haina constituțională, democratică, parlamentară au pactizat cu cea mai odioasă dictatură. Libertatea era numai pentru partidele burghize. Cele muncitorești dacă nu erau complet interzise, erau stânjenite în activitatea lor. Au ușaț oare de sutele de procese intentate membrilor mișcării muncitorești și mijle de anj de temnițe dăruite de

cutile lor marțiale?

Dar starea de astăzi permanentizată? Cine sunt autorii masacrelor din 1907, 13 Iunie 1916 (Galați) 13 Decembrie 1918 (Piața Teatrului) Lupeni, Grivița, etc.? Cine a practicat sistemul asasinății accelerată fugiți de sub escortă? Nu cumva acești istorici care se agită și luptă pentru „libertate” și „democrație”?

Vor libertatea presei? Foarte frumos. Dar să ne răspundă Dumneavoastră câte zăre muncitorești reușeau să apară sub guvernurile lor democratice. Libertate de organizare? Dragoste pentru organizarea sindicatelor? Prea bine, dar am vrea să știm în prealabil cine a dizolvat și dăcatele unițiare și arestat congresul dela Timșoara?

Să presupunem însă că deși poporul român a fost lipsit în acest veac de libertățile politice a avut parte cel puțin de o bună stare materială.

Cine sunt acești istorici și ce au făcut pentru poporul nostru? Ei sunt marii exploatare ai poporului.

Partea cea mai mare a veniturii naționale ei și-o apropie. În 1929 de pildă partea capitaliștilor din venitul național era de 133 miliarde pe când cea a salariaților doar de 23 miliarde.

Ei sunt răspunzători de faptul că 48% din populația țării este analfabetă, stafe din care vine un mișcător socialist să ne scoată abia acum.

Ei sunt vinovați de faptul că populația țării se găsește într-o situație sanitară mizerabilă caracterizată prin 19,8% copii sub un an morți în fiecare an, 32,72% scutși și lamanați ca neapți pentru serviciul militar.

Ei ne-au lăsat 40.485 bordeie să-pate în pământ drept locuințe omenești 188.207 clădiri fără podea și 624.336 clădiri cu ferestre fixe.

Iată în câteva cuvinte starea mizerabilă, politică și economică în care au ajuns aceste țări nevinovate. Poporul român mare și atât de naiv ca să cadă din nou în capcană. Ei bine, acești domni se înșală. Partidele muncitorești care au acum libertatea de a activa și-au luat sarcina de a lumina clasa muncitoare și vor veghea ca ei să nu fie din nou vicijima neodemocrațiilor care se agită acum.

Vom fi în permanență de veghe pentru a demasca toate muncimile lor și pentru a arăta care este adevărata lor față.

Prin acțiunea noastră trebuie să împiedicăm și vom împiedica reîntronarea vremurilor de încununare și exploatare și vom face totul pentru a înțări și întunătăți regimul și guvernul democratice din care face parte și partidul nostru, social-democrat.

M. BĂCUANU

CONSTATARI

În dezorientarea ce domină lumea și țara constatăm cu mare bucurie că: singură școala și cu învățătorul au rămas idealii.

Școala nouă, școala poporului, născută și cerută din însăși frământările vieții sociale de astăzi își deschide perspective nebănuite, în a asigura cea mai largă afirmare a energiei țărănești, cari vor să fie descăturate sub porunca noilor vremuri.

Învățătorul, ființă vie cu suflet curat, forță morală și intelectuală, voință în bătălie de dreptate și adevăr, cinste și modestie, conștiințozitate și ideal, chemat la acțiune, a pălănit în scurt timp aștelea, cât nu s'ar fi întâmpnat cu zeci de legi. N'a așteptat decât un apel adresat sufletului lui, pentru la de veni un aprig și drept propagandist al culturii, al ordinii, al îndrumării mulțimii spre pregătirea mai înăltă a zilei de mâine.

În tot cuprinsul țării numai învățătorul mai face sacrificii cu 49.000 și 80.000 lei pe lună, față de mulți alții ce se sbat după afaceri și preocupări, prin orice mijloace. Învățătorul își se cere să facă apostolat și să fie pionul culturii naționale, cu o retribuție la care nu-i-am găsit asemănare, nici unul muncitor. Cu toate acestea el, misionar fiind, se jeopardă și de grijile ce le are și luptă pentru realizarea binelui obștesc.

Răsfoind câteva reviste, am dat peste niște păreri cam în felul următor: „Atât timp cât dascălul ție el învățător, (fio universitar, nu i se va asigura o stare materială demnă și răit timp, cât nu i se va îngrădi activitatea în afara de școală, spre a-și concentra tot sufletul și pasiunii lui, numai acesteia, nu se poate vorbi de apostolat al culturii naționale, în cărol existență la noi e încă „rurs avis”. Din St. Minovici prof. universitar.”

O altă părere spune: „Corpul didactic este pentru mine factorul cel mai important pentru dezvoltarea și propagarea unei țări. Deci este de dorința statului să asigure o viață ușoară de suportat în conformitate cu rangul vocației al diferiților membrii din corpul didactic. Starea lor materială este incontestabil, actualmente, rea, și o ameliorare se impune. Nu putem cere corpului didactic, apostolatului la care dănsii sunt chemați, dacă nu se asigurăm mijloacele materiale și deci, înlesnirea lor sufletească, atât de necesară pentru îndeplinirea misiunii lor. Cred deci că orice guvern este dator să facă sacrificiile cele mai mari, spre a asigura corpului didactic independența materială și morală fără care nu le putem cere verticele inerente misiunii lor.”

Dr. Toma Ionescu.

Într'adevăr mai reale și sănătoase păreri cred că nu mai găsim; dar sunt păreri asteriute pe hârtie pentru multă vreme, și învățătorul o știe aceasta; deaceia mearde în ritmul vremurilor noi, munceste disciplinat mai departe, căci neamul lui românesc își pune mari speranțe în el, fiindcă dela el se așteaptă spor și se așteaptă progres. COJOL ANDREI inv. dir.

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Rep. la orele 3, 5, 7. Duminecă ora 11.30 MATINEU

AZI marele film sovietic **DEPORTATUL 217**

„CORSO” Tel. 23-64. Rep. la orele 3, 5 și 7

La răscruce
CLAR TOLNAY, ANDOR AJTAY

Cinema Royal Tel. 19-33 Rep. la orele 3, 5, 7. Dumineca și sârb. 11.30 matineu.

AZI filmul tineretului **FETE MODERNE** cu Magda Kun, Stefan Gyergyal Margareta Dajka

INFORMATIUNI

CALENDAR SOCIALIST

MIERCURI 13 Martie 1881: Alerat cu bombe contra lui Alexandru III țar al Rusiei.

STAREA CIVILĂ: Născuți: Doan Ioan fiu lui Dr. Ioan și Voinea Gavrea n. Pop, avocat, Maria fiica lui Petru și Margareta Guzei n. Jambor medicilor.

Căsătorii: David Goldberger pantofar și Elisabeta Vaida, Gheorghe Simi na agricultor și Florica Munteanu.

Decedați: Leopold Blau, comerciant, 89 ani str. Ghica Vodă 4-6, Florica Julian n. Bulboacă, 40 ani, str. Voevodul Moga 43, Văd. Rozalia Dusatzky n. Szarmay, 82 ani, Căminul Infirmitilor, Veronica Czermak, 75 ani, Căminul Infirmitilor, Văd. Ana Stark n. Ekhardt, 94 ani str. Bădeș Cartan 66, Martin Reichholz, 68 ani, str. C. Brănoyeanu 99, Văr. Ana Hămbărel, 81 ani, str. Sava Rădu 20, Colonel Keșziury 81 ani, comerciant str. Căp. Ișez 43, Văd. Ana Moga n. Bologa, 90 ani Piața Mihai Viteazul 5, Dr. Ioan Nichin, 51 ani, funcț. sup. str. Numa Pompiliu 26.

INHORMANTARE. — Azi, miercuri după amiază, la orele 4, va avea loc înmormântarea rămasitelor pământului a celui ce a fost Dr. Ioan Nichin, secretar general al prefecturii județului.

ADUNAREA SINDICATULUI PERSONALULUI CASNIC. — Sindicatul Personalului Casnic prin prezenta convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 14 Martie (Joi) orele 4 d. m. în sediul Sindicatului din Buș. Reg. Maria nr. 15. Prezența obligatorie.

CENTRE DE PEDUCAREA PROFESIONALĂ PENTRU INVALIDI. — Lucrând se vor înființa Centre de reeducare profesională pentru invalidii de războiu la Cluj, Timișoara, Iași și București.

Tractoare pentru campania însămânțării primăvară

ARAD. — Camera Agricolă Serviciului județean de închiriat mașini agricole, face cunoscut:

În vederea campaniei de însămânțări de primăvară cu tractoarele Centrelor de mașini și unelte agricole care începe la 15 Martie 1946, se atrage atenția interesatilor de pe raza județului Arad, a înainta cereri centralizate la Primăriele respective, arătându-se într-un tabel nominal numele proprietarului, locul și însușirea terenului.

Prețul arăturii va fi cel stabilit de către Prefectura județului Arad, prin ordonanță. Celor noui impropretariți fără mijloace, li se acordă o reducere de 20% din tariful.

Camera Agricolă Arad, Serviciul județean de închiriat mașini agricole.

— NASTEREA UNUI MONSTRU ÎN ITALIA. — O țărăncă din regiunea Pescara a născut un monstru femenn cu 4 picioare, 4 brațe și două fețe pe acelaș cap. (Olpres).

— NOUL MINISTRU AL CULTELOR. — În ziua de 8 Martie 1946 a avut loc la Ministerul Cultelor instalarea dlui Mihail Pălea ca Ministru al Cultelor în locul Parintelui Barăncea care a demisionat din cauză de boală.

— ÎNCONJURUL PĂMÂNTULUI ÎN 72 DE ORE. — Un avion de transport uriaș cu 4 motoare, capabil de a face înconjurul lumii în 72 de ore cu numai două escale, (este actualmente în cercetare, la uzinele aeronautice „Douglas“ la Longbeach în California (Olpres).

— DUMINECĂ 17 Martie la orele 11 în urma marelui succes obținut se va juca pentru a 3 oară, excelenta comedie „Steaua fără nume“ de N. Sebastian. Intrarea generală 1000 lei. Bilete la casa teatrului.

Moartea drului Ioan Nichin dela Prefectura jud. Arad

— Tov. Prefect Gh. Voștinar a dat dispozițiuni privitor la funeralii —

ARAD. — Luni a încetat din viață d-rul Ioan Nichin, șeful Serviciului Administrativ al Prefecturii Județului Arad și fost secretar general al Consiliului Județean.

Dr. Ion Nichin făcea parte din garda de elită a funcționarilor județului nostru, care atât ca fiu al Aradului, cât și ca funcționar, a fost unul dintre merituozii sfătuitori și îndrumători ai populației noastre nevoiașe ce urma de atâtea ori șovăitoare, cu tot felul de pășuri, scările Palatului Administrativ din b-dul Regina Maria.

Descendent al unei familii modeste de măestru pârnevean și educat în spiritul clasei munci-

toare, a ajutat și plecat din rășputeri pentru echitabila soluționare a intereselor celor mulți.

Și-a luat bacalaureatul în 1913 la liceul din Arad, a urmat apoi Facultatea de Drept dela Universitatea din Cluj, obținând doctoratul în științele de stat și politice. A îmbrățișat și sprijinit de la început cu mult entuziasm sportul arădan, fiind unul dintre marcanții fondatori ai vechiului club sportiv „Gloria“ din localitate, în 1913 A participat ca voluntar în războiul pentru întregirea neamului, pentru care i s'a decernat „Crucea Comemorativă“ a războiului 1916—1918 și „Medalia Ferdinand I“, iar pentru meritele sale excepționale profesionale i s'a conferit în 1922 „Coroana României“ în grad de Cavaler și mai târziu, în 1926 „Coroana României“ în grad de ofițer.

Moare la etatea abia de 50 ani, doborât de o boală incurabilă grea, după o muncă istovitoare și intensivă pe câmpul administrativ. Căci nu era oră din zi fără ca dr. Ioan Nichin să nu fi fost găsit la datorie, închiis între pereții igrasioși și îngropat în mormanul de acte, ce aștepta rezolvarea sa clarvăzătoare și obiectivă. Căde răpus de flagelul ce pândește mereu moștruos sănătatea funcționarilor noastre, animat de convingeri care au dus la 23 August 1944.

Prefectura Județului Arad, Impriperia Județului și întregul corp al funcționarilor administrativi din județul nostru deplâng în Dr. Ioan Nichin pe un devotat și eminent funcționar superior, sincer tovarăș de muncă și suferință.

Tov. prefect Gh. Voștinar găsindu-se în interes de serviciu la București, însoțit de d. subprefect F. Istrate, și aflând de moartea d-rului Ion Nichin, a dispus, telefonic, să i se facă destoinicului său colaborator, funeralii demne, exprimându-și în același timp regretul de a nu putea fi prezent la trista ceremonie.

Defunctul lasă în urmă o soție îndurerată, numeroase rude, admiratori și prieteni.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

SPORT

CAMPIONATUL REGIONAL DE POPICE

Duminecă s'a jucat primul tur al campionatului de popice, cu următoarele rezultate: Seria I: Vulpura — Glorja 225—213, Voșnja—Armonja 229—148, Transilvanja — Infrățirea 216—188, Prietenii — CFR 222—195, Fortuna — Sparta 216—182. Seria II: A: ITA — Grădiște 213—212, Tricolor — Teba 214—213, Macelaru — AMMEFA 231—199, CAA — SGA 272—191, Metalurgist — Guttenberg 179—155.

COMISIA DE ARBITRI A DELEGAT CONDUCTĂTORII JOCURILOR DE FOOT-BALL

Marti după masă comisia de arbitriji a delegat conducătorii jocurilor de foot-ball din 16—17 Martie. Delegările sunt:

Sâmbăta 16 Martie: Arena Glorja ora 14.30: Unirea—Olimpia, arb. Hohn, la țușă: Popa și Bureș. Ora 16.30: ITA—Dermata, arb. Măcjan, la țușă: Reinhardt și Kolarov.

Duminecă 17 Martie arena Glorja ora 9.00: SGA—Banatui, arb. Ciorogariu, la țușă: Schneider, Făves. Ora 11.00: CFR—Sparta, arb. Husztik, la țușă: Manea, Muntean.

Ora 14.30: ITA—Tricolor, arb. Burdan, la țușă: Kirschner, Uj. Ora 16.30: Glorja—AMMEFA, arb. Văgălău, la țușă: Varga, Némethi. Arena Pecica ora 15.30: Vrtutea—Fulgerul, arb. Jakab. Arena din Gaj ora 14.30: Căjana—Transilvanja, arb. Măgorj, la țușă: Ardelean Ion.

Rjetin. Ora 16.30: Indagrara—Vulturul, arb. Panțea, la țușă: Igna, Janța. Arena Astra ora 10.00: Astra—Frontiera CFR, arb. Barna, la țușă: Páljukás, Henegar.

ROMANIA A CĂȘTIGAT PROBA DE COBORIRE LA CONCURSURI-LE INTERNAȚIONALE DE SKI DELA SINAI

BUCUREȘTI. — Concursul Internațional de ski dela Sinaia a început, și prima probă de coborire a fost câștigată de echipa A) a României cu 12 puncte. Individual Coliban Ioan a fost învingător. Rezultatele sunt:

1. Coliban Ioan (România A);
2. Pracek (Jugoslavia);
3. Ionescu Vasile (România A);
4. Drajeff (Bulgaria);
5. Văcaru Ștefan (România B);
6. Madjeur (Bulgaria);
7. Balo Vasile (România B);
8. Munteanu Aurel (România A);
9. Bertonecell (Jugoslavia);
10. Discoff (Bulgaria);
11. Lucantz (Jugoslavia);
12. Emanuel (Ungaria);
13. Koblâr (Ungaria);
14. Ghiță Ioan (România B);

Pe chipe: 1. România A 12 p.; 2. Jugoslavia 19 puncte; 3. Bulgaria 20 puncte; 4. România B 26 puncte; 5. Ungaria 36 puncte. **REZULTATELE CAMPIONATULUI ENGLEZ**

LONDRA. În campionatul Angliei s'au înregistrat următoarele rezultate:

- Everton — Sheffield Wednesday 2-2;
- Huddersfield Town — Burnley 2-1;
- Manchester United — Blackburn Rovers 6-2;
- Preston North End — Manchester City 3-1;
- Sheffield United-Liverpool 3-1;
- Chelsea — Arsenal 2-1;
- Wolverhampton Wanderers — Newport 3-1;
- Portsmouth — West Bromwich Albion 3-0;
- Swansea — Leicester City 4-3

In curând se va deschide **„Bufet RAPID“** proprietar **PETRU RUJA** Arad, strada Alecsandri 1. Aperitive, conserve, pescărie, cașcavaluri, brânzeturi. Beuturi delicioase.

Cu o nouă conducere a **Restaurantului „GRANICERUL“** PROPRIETARĂ: **MAGHICI FLORICA** s'a început **JOI 7 Martie** cu **mâncări bune și vinuri alese.** **MUZICĂ specială.** ARAD, str. Mareșal Averescu 3

ULTIMA ORA

Descongestionarea oraşului

ARAD. — Azi, pentru obţinerea aveziilor se prezintă, la poliţie, locuitorii din circumscripţia I şi II, a căror nume începe cu litera K, la comisia ce funcţionează la circumscripţia III locuitorii din circumscripţiile III şi V, locuitorii a căror nume începe cu litera M şi N, iar la comisia de la circumscripţia IV, locuitorii din circumscripţiile IV, VI şi VII, a căror nume începe cu litera P.

Cinema „Royal” „Fete moderne”

La Cinesmatograful Royal se prezintă începând de ieri unul din cele mai reuşite filme, „Fete Moderne”, transpus pe ecran după romanul „FERJHEZ MEGYEK” al scriitoarei Földes Iolan cu muzica de Paul Abraham şi în rolurile principale Kun Magda şi Gyergyay Stefan. În treaga acţiune ne arată cum o tânără fată orfană şi părăsită de toată lumea, şi-şi asigură existenţa prin muncă dură poate izbăvi până la sfârşit în a-şi găsi fericierea alături de un bărbat iubii.

Scenele sunt presărate de un humor sănătos şi multe momente duioase astfel că filmul „Fete Moderne” se desprinde din banalul multor filme chiar şi dintre cele bune, dându-ne o destindere pentru timpul pe care îl petrecem la Cinesmatograful Royal.

NEW-YORK. — L. Herbert Lehman, preşedintele UNRRA-ului, s-a prezentat ieri seară demisionar. Drept cauză a demisiei, a indicat starea sănătăţii sale care lasă de dorit. Dsa a îndeplinit funcţiunea de preşedinte a organizaţiei UNRRA din 1942 dată până în care dată a fost guvernator al oraşului Newyork.

Distribuirea zahărului şi reducerea preţului la carne

— În discuţia Consiliului politic al Primăriei —

ARAD. — Consiliul politic ţinut ieri la Primărie sub preşedinţia dlui primar I. Gh. Pălincas şi la care au luat parte reprezentanţii partidelor, cum şi dl Aurel Demjan, preşedintele Comisiei Locale a Sindicatelor, s-a luat în discuţie preţul actual al cărnii, fixat acum două săptămâni şi s'a hotărât ca macelarilor să fie cotrocăşi pentru azi la Primărie spre a se stabili noi preţuri mai moderate.

A doua chestiune a fost cea a preţurilor pentru meniuri fixe la restaurante, stabilindu-se următoarele: Pentru un meniu fix compus din două feluri de mâncare şi băutură, preţul va fi: 2800 lei. Pentru restaurante de cl. I: 2600 lei pentru cele de cl. II; şi lei 2400 pentru restaurante de cl. III. Aceste meniuri vor fi servite până la orele 3 d. p. iar ordonanţa ce se va emite în acest sens, va stabili detaliile tehnice de serviciu.

Intrucât printr-o dispoziţie a Subsecretarului de Stat al Aprovizionării distribuţia zahărului se va face în viitor numai prin Econo-

Partidul laburist nu vrea să fie anexa capitalismului american

— Declaraţiile dlui Harold Lasky, preşedintele partidului laburist —

LONDRA. — 40 parlamentari laburisti au înaintat Camerei Comunelor un memoriu, prin care cer ca discursul dlui Churchill rostit la Fulton, să fie considerat ca tulburător şi ameninţător la adresa păcii mondiale.

LONDRA. — D. Harold Lasky, preşedintele partidului laburist, comentând discursul dlui Churchill, a spus în primul rând, că

fostul prim-ministru britanic a vorbit ca un simplu particular, dar că dat fiind prestigiul său, d. Churchill a fost ascultat cu un interes deosebit de toată lumea. Trecând la analiza discursului, d. Lasky a arătat că d. Churchill este un admirator al lumii vechi, un partizan al sistemului de guvernare britanic, unde câteva familii de aristocraţi, care nu au altă ocupaţie, se ocupă exclusiv de politică. Deasemenea s'a arătat ca un admirator al sistemului politic american, unde câţiva aventurieri îndrăzneţi, pot ajunge la orice situaţie. D. Churchill vrea să păstreze tot ce a fost, inclusiv secretul bombei atomice, ca o ameninţare pentru toată lumea. Dsa nu vrea să vadă că lumea s'a schimbat şi progresul e în plin mers. D. Churchill vorbeşte ca şi în 1919, deşi teoriile lui de atunci au fost infirmate.

D. Churchill se înşală, a spus d. Lasky, când crede că partidul laburist va accepta să fie un tovarăş de mână a doua a capitalismului american.

Otsilităţile din Manciuria au încetat

CIUNG-KING. — Eri seară s'a ţinut la Ciung King o conferinţă între reprezentanţii Kuomintang-ului şi reprezentanţii armatei comuniste chineze, pentru a trata încetarea

operaţiilor sângeroase părăcute în Manciuria. Conferinţa a ajuns la un acord şi azi, noaptea la ore 0, ambele părţi au încetat focul.

Guvernul maghiar a acceptat propunerile partidelor de stânga

BUDAPESTA. — D. Nagy Ferenc, preşedintele consiliului de ministri ungar, a comunicat azi dimineaţă partidelor de stânga, că partidul mijloacelor agrarieni, a exclus din rândurile sale 20 deputaţi, despre care s'a dovedit că sunt reacţionari. Dsa a mai declarat că partidul mijloacelor agrarieni este de acord cu na-

ţionalizarea unor mine, a unor surse de energie, de a lua sub controlul statului activitatea băncilor, cum şi de a proceda la o epurare mai severă a aparatului de stat.

Anglia şi Franţa au interese comune în Germania

LONDRA. — Ziarul Times scrie, ocupându-se de probleme Germaniei, că Anglia are aceleasi interese ca şi Franţa privitor la ţinutul Rheinland, dar e de părere că o Ger-

manje amputată şi împărţită în numărare săculeţe, va fi o sarcină pentru marile puteri şi va solicita mereu ajutoarele celorlalte Mări.

Restituirea echipamentului industrial al Ungariei

WASHINGTON. — Guvernul Statelor Unite a ordonat restituirea echipamentului industrial al Ungariei, evacuat de nemici în cursul retragerii lor, echipament ce valorează 17 miliarde dolari. Majoritatea acestui echipament se găseşte actualmente în Austria.

Imprumut englez acordat Greciei

LONDRA. — Parlamentul britanic a aprobat un imprumut de 10 milioane jumătate lire sterline pe seama Greciei. Acest imprumut va fi folosit pentru stabilizarea monedei greceşti şi

pentru refacerea economică a Greciei. Se speră, că prin acest imprumut haosul din viaţa economică şi financiară a Greciei va fi curmat.

Grevele dela Triest continuă

TRIEST. — Greva cu caracter politic izbucnită la Triest cu prilejul izbucnirii lucrărilor de către comisia aliată pentru stabilirea frontierelor dintre Italia şi Jugoslavia, a paralizat în treaga viaţă economică a oraşului. Muzeele sunt închise, restaurantele nu

funcţionează, iar şapte vase americane încărcate cu 21.000 tone de alimente şi îmbrăcăminte, aduse de UNRA pe râul Jugoslaviei şi a ţărilor din estul Europei, nu pot fi descărcate. Unii italieni ai muncitorilor a cerut încheierea lucrului